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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.1) 

1. "Трудовой потенциал" - это... 1) количество и качество труда, которым располагает общество, 2) люди, создающие и потребляющие материальные блага; 3) занятые в национальной экономике работники

2. Современную демографическую ситуацию в России характеризует...1) увеличение естественного прироста населения; 2) депопуляция; 3) неизменный уровень естественного прироста населения

3. Индекс человеческого развития (ИЧР) не включает в себя...1) ожидаемую продолжительность жизни; 2) уровень потребления основных продуктов питания; 3) среднедушевой валовой внутренний продукт; 4) уровень образованности населения

4. Охарактеризуйте сущность, функции и закономерности функционирования Цивилизованного рынка труда.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.2) 

1. Укажите количественные характеристики трудового потенциала общества…1) численность трудоспособного населения, фонд рабочего времени общества; 2) общая численность населения страны, фонд рабочего времени общества; 3) численность экономически активного населения; 4) численность безработных в стране

2. Решите задачу. Предположим, что в отчетном году объем продукции предприятия составил 66,4 млн. руб., а численность работающих – 5000 человек. Через пять лет планируется довести объем продукции до 82,8 млн. руб., а численность работающих – до 4880 человек. Определить среднегодовой прирост производительности труда.
3. Проанализируйте текст Федерального закона «О занятости населения в РФ» дать свой комментарий статьям, которые касаются принципов реализации процесса занятости в стране.

4. Решить задачу. Исходные данные. В 2019 г. трудовые ресурсы страны составляли 86 млн. человек, в том числе в трудоспособном возрасте – 81,3 млн. человек, работающие лица старших возрастов и подростков – 4,7 млн. человек. Из них занятые в народном хозяйстве (без занятых в личном подсобном хозяйстве) составили 69,5 млн. человек; учащиеся – 5,6 млн. человек; военнослужащие – 2,4 млн. человек; незанятые трудоспособные граждане в трудоспособном возрасте – 8,5 млн. человек; в том числе вынуждено незанятые (ищущие работу) – 3,3 млн. человек.

Постановка задачи. Определите уровень занятости трудовых ресурсов в народном хозяйстве, а также занятость населения различными видами общественно полезной деятельности и проанализируйте эффективность распределения трудовых ресурсов по видам занятости.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.3) 

1. Решить задачу. Исходные данные. Фактический ВНП (валовой национальный продукт) составляет 750 млрд. дол., естественный уровень безработицы – 5%, фактический уровень безработицы – 9%. Постановка задачи. Какой объем продукции в стоимостном выражении недопроизведен в стране (коэффициент Оукена 2,5%)?

2. Решить задачу. Определить уровень производительности общественного труда. Валовой общественный продукт в сфере материального производства составил 863 млрд. руб.; материальные затраты – 500 млрд. руб., а численность работников – 76,8 млн. чел. 

3. Решить задачу. Определить рост производительности труда за этот период. За пятилетку произведенный национальный доход страны увеличился на 25, 5%, а численность занятых в отраслях материального производства на 1%. 

4. Как повысилась производительность общественного труда? За 30 лет национальный доход вырос в 7,5 раз, численность населения – на 25%, удельный вес занятых в материальном производстве в общей численности населения снизился на 10%. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1) 

1. Проанализировать как снизилась трудоемкость и повысилась производительность труда? На обработку детали затрачивали 18 мин., после пересмотра норму времени установили равной 15 мин. 

2. Какую строчку следует исключить из перечня затрат времени на организационное обслуживание ? 1) Раскладка инструмента в начале смены; 2) Приемка и сдача смены; 3) Замена затупившегося инструмента; 4) Смазка и чистка оборудования

3. Расчетно-аналитический метод определения норм труда включает в себя следующие способы определения норм:..1) Опытный; 2) Статистический; 3) Сравнительный; 4) Расчет по формулам и нормативам; 5) Расчет по результатам наблюдений; 6) Расчет по типовым нормам - эталонам

4. По какой формуле определяется коэффициент полезного времени при проведении фотографии рабочего дня ?
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК – 4.2) 

1. Охарактеризуйте основные направления государственного вмешательства в сферу занятости РФ

2. Классификация работников предприятия по квалификационным признакам–это:..1) профессия, квалификация; 2) специальность, квалификация; 3) профессия, специальность, квалификация
3. Решить задачу. Определить рост производительности труда рабочих, выраженной в экономии рабочей силы и в процентах при следующих условиях: численность рабочих 1000 человек. На основе анализа рабочего дня намечено снизить потери рабочего времени одного рабочего в среднем на 50 часов. Полезный фонд рабочего времени одного рабочего в базисном году – 1800ч. 

4. Решить задачу. В результате модернизации станков у 10% основных рабочих производительность труда выросла на 40%, удельный вес основных рабочих в общей численности работающих повышается с 48,3 до 49,5%, число явочных дней у рабочих увеличивается с 225 до228. Определить экономию численности рабочих (в %) и рост производительности труда в расчете на всех работающих.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 

компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК – 4.3) 

1. Индекс человеческого развития (ИЧР) не включает в себя...1) ожидаемую продолжительность жизни; 2) уровень потребления основных продуктов питания; 3) среднедушевой валовой внутренний продукт; 4) уровень образованности населения

2. Как повысится часовая выработка рабочих (в процентах и в рублях)? Планом намечено пересмотреть нормы времени и снизить их в среднем на 6%; за счет улучшения работы отстающих рабочих повысить средний процент выполнения норм на 5%. Часовая выработка рабочих в базисном периоде составляла 9 руб. 

3. Как повысилась производительность труда и снизилась трудоемкость продукции? На выработку единицы продукции затрачивалось 52 мин. После внедрения мероприятий по организации труда затраты времени сократились на 9 мин. 

4. Раскройте цель проведения хронометража операции. Каковы этапы его проведения.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.1) 

1. На предприятии прирост часовой выработки составил 7%. Определить изменение дневной и годовой выработки при следующих условиях: 1) средняя продолжительность рабочего дня изменилась с 7,8 до 7,9 ч., а число отработанных дней в году с 230 до 235 Проанализируйте результаты.
2. Сгруппируйте основные методы: а) бюджетно-финансовой политики; б) социальной политики: 

1) минимальная потребительская корзина, прожиточный минимум, черта бедности; 2) налогообложение; 3) государственные расходы, 4) социальные трансферты.

3. Назовите основные формы государственного регулирования рынка труда
4. Единичное разделение труда бывает:…1) технологическое, функциональное; 2) квалификационное; 3) техническое, физиологическое, квалификационное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.2) 

1. Расскажите об основных формах безработицы.

2. Планово-учетная единица, определяющая необходимый ассортимент и объем работ, которые должны быть выполнены бригадой за данный отрезок времени (смену, сутки), - это…1) бригадное задание; 2) бригадная выработка; 3) бригадо-комплект

3. Найдите ошибку при индексации затрат рабочего времени 

	Наименование затрат 
	Индекс

	1.Получение инструмента 
	ПЗ

	2.Смена затупившегося инструмента 
	ПНТ

	3.Пил воду
	ОТЛ

	4.Машинное время 
	ОП


4. Определение уровня бедности в России базируется на концепции:…1) абсолютной бедности; 2) субъективной концепции бедности; 3) относительной бедности

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.3)
1. Решите задачу. Определить фактическую технологическую трудоемкость (в чел.-ч) сборки станков А, Б и В на основе следующих данных: 1) нормированная трудоемкость сборки: станка А – 1855 нормо-ч., станка Б – 1805 и станка В – 4652 нормо-ч.; 2) средний процент выполнения норм выработки по цеху составляет 138,6%; 3) годовая программа выпуска: станков А – 119 шт., станков Б – 139 шт., станков В – 30 шт.

2. Дифференцированные нормы могут быть:…1) элементные и микроэлементные; 2) многоэлементные и элементные; 3) микроэлементные и комплексные
3. Какие факторы влияют на процесс труда…..1) психофизиологические, технологические; 2) организационные, эргономические; 3) физические, социологические; 4) экономические

4. Трудовые затраты, представленные средствами производства, - это….1) прошлый труд; 2) живой труд; 3) овеществленный труд

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1) 

1. Вид трудоемкости, формирующийся на основе затрат труда вспомогательных рабочих основных цехов и всех рабочих вспомогательных цехов ….1) технологическая трудоемкость; 2) трудоемкость обслуживания; 3) производственная трудоемкость; 4) трудоемкость управления; 

2. Укрупненные нормы могут быть:….1) комплексные, на поверхность, на типовую деталь; 2) комплектные, на поверхность, на типовую деталь; 3) комплектные, серийные и массовые; 

3. Одновременное изучение параметров технологического процесса и времени работы рабочих, обслуживающих агрегаты позволяет выполнить:….1) фотография времени использования оборудования; 2) фотография рабочего времени многостаночника; 3) самофотография; 4) фотография производственного процесса

4. Какие аспекты, кроме экономического, включает в себя понятие "эффективность труда":…1) социальный; 2) социологический; 3) физиологический; 4) технологический; 5) психофизиологический.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. Производительность труда на предприятии проявляется в виде:…1) повышения качества продукции при неизменной ее массе; 2) увеличения доли затрат прошлого труда при общем сокращении затрат труда; 3) увеличения времени производства товаров; 4) повышения объема продукции при ухудшении качества; 5) увеличения доли затрат живого труда при общем сокращении затрат труда

2. На сколько процентов нужно снизить норму времени, чтобы производительность труда возросла на 25% …1) На 20% ; 2) На 25% ; 3) На 50% .

3. Решите задачу. Время обработки детали на станке в результате изменения инструмента снизилось с 20 до 16 мин., количество обрабатываемых деталей за смену увеличилось на 26%. Как изменилось использование рабочего времени?

4. Решите задачу. Определить изменение часовой выработки, если нормативная трудоемкость изделия снижается на 8%, а выполнение норм повышается со 108 до 115%.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

1. Решите задачу. Определить экономию численности рабочих, если внутрисменные потери рабочего времени сократятся с 10 до 5%, брак – с 6 до 2%, число явочных дней в году увеличится с 228 до 232, базисная численность рабочих – 2000 чел.

2. Решите задачу. Как изменилось использование рабочего времени в течение года и смены, если часовая выработка выросла на 3%, дневная – на 5%, годовая – на 3%. Проанализируйте полученные результаты.

3. Какая из перечисленных формул правильно отражает состав штучной нормы времени….1) Тшт=Топ+Тпз; 2) Тшт=То+Тв+Тобс+Тотл; 3) Тшт=То+Тв+Тобс+Тотл+Тпз; 4) Тшт=Топ+Тобс+Тпз

4. В отраслях с высоким уровнем технического оснащения наиболее приемлемым для расчета объема производства при определении выработки является показатель стоимости….1) валовой продукции; 2) товарной продукции; 3) условно-чистой продукции; 4) чистой продукции.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Выполнение курсовой работы (проекта) не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой
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